
TUTKIMUSRAPORTTI

Juho Rahkonen

Huhtikuu 2018

Vapaaehtoistyön tekeminen
Suomessa 



Tutkimuksen toteutus

 Tämän tutkimuksen on toteuttanut Kansalaisareenan 
toimeksiannosta Taloustutkimus Oy.

 Kysely tehtiin henkilökohtaisina käyntihaastatteluina 
maaliskuussa 2018, ja siihen vastasi 1000 henkilöä. Otos 
edustaa tilastollisesti Suomen aikuisväestöä (15 vuotta 
täyttäneet).

 Virhemarginaali on noin ±3 prosenttiyksikköä.

 Tutkimus on toteutettu samalla menetelmällä aikaisemmin 
vuosina 2010 ja 2015. Tulokset ovat vertailukelpoisia niiltä osin 
kuin kysymyksen sanamuoto on ollut sama.
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Tehnyt ko. toimialan vapaaehtoistyötä vähintään tunnin, n=6-84 (2018) 
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana?

Vastaajat=tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana? 2015 ja 2018

Tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin, n= 399 (2018) / 327 (2015) 
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana?

Vastaajat=tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin
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TALOUDEN BRUTTOTULOT VUODESSA
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20 001 - 35 000 euroa/vuosi, n=68
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Lapseton pari, n=103

Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita), n=43

Talous, jossa lapsia, n=98
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana? 2015 ja 2018

Tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin, n= 399 (2018) / 327 (2015) 
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana?

Vastaajat = tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana? 2015 ja 2018

Tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin, n= 399 (2018) / 327 (2015) 
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana?

Vastaajat = tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin
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ASUNNON TYYPPI
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Kerrostalo, n=218
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Arvioikaa, montako tuntia olette tehnyt yhteensä vapaaehtoistyötä neljän 
(4) edeltävän viikon aikana? 2015 ja 2018

Tehnyt vapaaehtoistyötä vähintään tunnin, , n= 399 (2018) / 327 (2015 
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EI OLE TEHNYT VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN VIIKON SISÄLLÄ
Mikä on mielestänne tärkein syy siihen, että ette ole osallistunut 
vapaaehtoistyöhön?

Vastaajat, n= 599
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Tunnen ettei minulla ole mitään annettavaa
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EI OLE TEHNYT VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN VIIKON SISÄLLÄ
Mikä on mielestänne tärkein syy siihen, että ette ole osallistunut 
vapaaehtoistyöhön? 2015 ja 2018

Vastaajat, n= 599 (2018) / 698 (2015)
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EI OLE TEHNYT VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN VIIKON SISÄLLÄ
Haluaisitteko osallistua vapaaehtoistoimintaan, jos pyydettäisiin?

Vastaajat, n= 599

54

57

52

69

54

61

57

25

27

27

28

12

24

23

25

55

19

16

21

19

22

16

17

20

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki, n=599

SUKUPUOLI

Nainen, n=316

Mies, n=283

IKÄ

15-24 v., n=96

25-34 v., n=111

35-49 v., n=130

50-64 v., n=134

65-79 v., n=128

%

Kyllä Ei EOS

15



EI OLE TEHNYT VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN VIIKON SISÄLLÄ
Haluaisitteko osallistua vapaaehtoistoimintaan, jos pyydettäisiin?
2015 ja 2018

Vastaajat, n= 599 (2018) / 698 (2015)

54

53

57

54

52

51

69

58

54

65

61

61

57

49

25

29

27

34

27

35

28

32

12

18

24

20

23

29

25

37

55

62

19

14

16

11

21

17

19

24

22

15

16

9

17

13

20

8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki 2018, n=599

Kaikki 2015, n=698

SUKUPUOLI

Nainen 2018, n=316

Nainen 2015, n=351

Mies 2018, n=283

Mies 2015, n=347

IKÄ

15-24 v. 2018, n=96

15-24 v. 2015, n=141

25-34 v. 2018, n=111

25-34 v. 2015, n=113

35-49 v. 2018, n=130

35-49 v. 2015, n=147

50-64 v. 2018, n=134

50-64 v. 2015, n=144

65-79 v. 2018, n=128

65-79 v. 2015, n=153

%

Kyllä Ei EOS

16



TYÖSSÄ  
Mikäli työnantajani antaisi kokeilla vapaaehtoistyötä työaikana, kokeilisin 
sitä
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5 Täysin samaa mieltä 4 Jokseenkin samaa mieltä 3 Ei samaa eikä eri mieltä 2 Jokseenkin eri mieltä 1 Täysin eri mieltä Keskiarvo

Vastaajat=työssäkäyvät

17



TYÖSSÄ  
Mikäli työnantajani antaisi kokeilla vapaaehtoistyötä työaikana, kokeilisin 
sitä / 2015  ja 2018 
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Vastaajat=työssäkäyvät
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OPISKELIJA 
Mikäli oppilaitokseni antaisi kokeilla vapaaehtoistyötä kouluaikana/osana 
opintoja, kokeilisin sitä
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Vastaajat= opiskelijat
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OPISKELIJA 
Mikäli oppilaitokseni antaisi kokeilla vapaaehtoistyötä kouluaikana/osana 
opintoja, kokeilisin sitä / 2015 ja 2018
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Vastaajat= opiskelijat
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Järjestöjen ja yhteisöjen vapaaehtoisten avulla pyritään hoitamaan 
ammattilaisten tehtäviä
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Vastaajat, n= 1000
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Järjestöjen ja yhteisöjen vapaaehtoisten avulla pyritään hoitamaan…
- ammattilaisten tehtäviä 2018
- kuntien tehtäviä, vaikka niin ei pitäisi tapahtua 2015
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Vastaajat, n= 1000 (2018) / 1026 (2015)
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Mitä mieltä olette seuraavista väittämistä?
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Vertaistukea pitäisi saada sairaaloihin ja muuhun terveydenhuoltoon

nykyistä enemmän, n=1000

OPISKELIJA Mikäli oppilaitokseni antaisi kokeilla vapaaehtoistyötä

kouluaikana/osana opintoja, kokeilisin sitä, n=125

TYÖSSÄ  Mikäli työnantajani antaisi kokeilla vapaaehtoistyötä

työaikana, kokeilisin sitä, n=504

Järjestöjen ja yhteisöjen vapaaehtoisten avulla pyritään hoitamaan

ammattilaisten tehtäviä, n=1000

Vapaaehtoistyöstä on ollut minulle hyötyä työelämässä, n=1000

Tarvitsen vapaaehtoistyössä ohjaamista ja tukea, n=1000

Tiedottava ja palveleva vapaaehtoistoiminnan keskus /palvelupiste

lähialueellani on/olisi minulle tarpeellinen, n=1000
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TEHNYT VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN VIIKON SISÄLLÄ
Millaista tekemänne vapaaehtoistyö on ollut ensisijaisesti:

Vastaajat, n= 401
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Kiitos!

Kerromme mielellämme lisää.

Juho Rahkonen

Tutkimuspäällikkö, yhteiskuntatieteiden 
tohtori

juho.rahkonen@taloustutkimus.fi

p. 050 375 9008
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